

国务院首次向全国人大常委会 报告国有资产“家底”

据新华社北京10月24日电(记者申敏 胡璐)24日,十三届全国人大常委会第六次会议审议了《国务院关于2017年度国有资产管理情况的综合报告》和《国务院关于2017年度金融企业国有资产的专项报告》。这是国务院首次向全国人大常委会报告国有资产“家底”,向全体人民交出一份涵盖各级各类国有资产的“明白账”。

此次提请审议的综合报告全口径、全覆盖地摸清了国有资产“家底”,报告了各类国有资产的基本情况、现行国有资产管理体制、主要管理工作和改革进展等。根据报告,2017年,全国国有企业(不含金融企业)资产总额共1835万亿元,国有金融企业资产总额共241万亿元,全国行政事业单位国有资产总额共30万亿元。

受国务院委托,财政部部长刘昆做了金融企业国有资产的专项报告。报告全面摸清我国境内外国有金融资产“家底”,既重点报告中央情况,也汇总反映地方情况,并统计了金融管理部门下属金融基础设施类机构、中央企业集团(非金融)控股各级金融子公司等情况。数据显示,2017年,扣除客观因素后,中央国有金融企业平均保值增值率为

110.8%。2013年至2017年,中央国有金融企业营业收入由43万亿元增至58万亿元,归属母公司净利润从1.2万亿元增至1.4万亿元。

专家表示,向全国人大和全国人民报告国有资产的“明白账”,有利于进一步加强全社会对国有资产监督,提高国有资产管理透明度和公信力,推进国有资产管理治理体系现代化建设。

迫于信用惩戒 超320万“老赖” 履行义务

据新华社北京10月24日电(记者 罗沙)截至2018年9月,全国法院累计发布失信被执行人名单1211万例,共限制1463万人次购买机票,限制522万人次购买动车、高铁票,322万名失信被执行人迫于信用惩戒压力自动履行了义务。

这是最高人民法院院长周强24日代表最高人民法院向全国人大常委会报告2016年以来人民法院解决执行难工作情况时透露的数据。

报告显示,2016年以来,最高法与国家发改委等60家单位签署文件,推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设,采取11类37大项150项惩戒措施,对失信被执行人担任公职、党代表、人大代表、政协委员以及出行、购房、投资、招投标等进行限制。

在网络查控系统建设方面,报告显示,最高法建立“总对总”网络查控系统,与公安部、民政部、自然资源部、交通运输部、人民银行、中国银行保险监督管理委员会等16家单位和3900多家银行业金融机构联网,可以查询被执行人全国范围内的不动产、存款、金融理财产品、船舶、车辆、证券、网络资金等16类25项信息。截至2018年9月,全国法院通过网络查控系统,为5746万案件提供查询冻结服务,共冻结资金2992亿元。

此外,全国法院2017年1月1日开始全面推行网络司法拍卖,并完善相关配套制度。截至目前,全面实行网拍的法院达到3260个,法院覆盖率为92.5%,网络拍卖数量占整个司法拍卖的80%以上。实行网络司法拍卖以来,成交率、溢价率成倍增长,流拍率、降价率、拍卖成本明显下降,实现了拍卖环节违纪违法“零投诉”,为当事人节约佣金153亿元。

港珠澳大桥正式通车运营



昨天,车辆从东人工岛出隧道后,向香港方向行驶(无人机拍摄)。

新华社记者 梁旭 摄

据新华社珠海10月24日电 货车聚集、人流涌动——港珠澳大桥24日9时正式通车运营。当天,记者在珠海公路口岸现场看到,首批满载货物的货车快速过关,旅客出发顺畅,标志着历时九年建设而成的这座“国之重器”正式走入普通百姓生活,开启了粤港澳大湾区的崭新未来。港珠澳大桥跨越伶仃洋,东

接香港特别行政区,西接广东省珠海市和澳门特别行政区,总长约55公里,是“一国两制”下粤港澳三地首次合作共建的超大型跨海交通工程。

据珠海市口岸部门介绍,大桥通车后,可通行车辆包括跨境巴士、穿梭巴士、跨境出租车、货运车辆、跨境私家车等。记者在现场看到,大桥实行客货分流,口

岸穿梭巴士是粤港及港澳口岸之间的主要交通工具,提供频繁接驳服务。珠海、香港、澳门三地口岸均实行24小时通关,其中珠海之间采取“合作查验、一次放行”的创新模式。此外,三地口岸均为港珠澳大桥的旅客提供多种多样的出入境交通换乘方式。

大桥的通车,还让粤港澳三地众多企业触摸到了市场的喜人

前景。经营业务涵盖国际物流、仓储物流、代理通关等服务的稳健供应链公司市场总监李梅蕊说,港珠澳大桥的开通,让企业极大地节约了运营成本,促使业务更好地辐射到云南、贵州等地,预计业务会有20%至30%的增长。

与此同时,24日上午9时,港珠澳大桥香港口岸和澳门口岸正式通车运营。

发改委:当前并无“通胀”风险

居民用气可以全额保障

本报讯 据《法制晚报》报道,昨天上午,国家发展改革委就宏观经济运行情况举行发布会,国家发改委政策研究室副主任兼新闻发言人孟玮在发布会上表示,社会上出现了有关“通胀”甚至“滞胀”的声音。认真研究分析后认为,当前,我国物价保持平稳运行,并未出现趋势性上涨迹象。此外,冬季采暖季即将来临,居民用气可以全额保障。

经济运行中并无“通胀”风险

孟玮表示,9月份CPI数据正式发布后,社会上出现了有关“通胀”甚至“滞胀”的声音。认真研究分析后认为,这种担忧多虑了,当前,我国物价保持平稳运行,并未出现趋势性上涨迹象。

从9月份情况看,CPI涨幅攀升主要受季节性因素影响。具体来看,有三方面因素,一是夏秋季节蔬菜轮替,前期部分地方遭受极端天气等因素导致鲜菜价格环比上涨9.8%;二是季节变化导致鲜果价格环比上涨6.4%;三是中秋、国庆节消费需求增加,拉动猪肉、鸡蛋价格分别上涨3.7%和2.2%。这几项因素对CPI环比涨幅的贡献达到63.5%,是CPI涨幅攀升的主要原因。

从核心CPI变化情况看,物价走势平稳。国际上通常用扣除食品、能源价格影响后的核心CPI衡量经济运行通胀走势。1—9月份,我国核心CPI累计同比上涨2.0%,比去年同期低0.1个百分点;9月份同比上涨1.7%,比上年

同期低0.6个百分点,是近两年来的低点,表明经济运行中并无“通胀”风险。

孟玮表示,今后一段时间,我国价格总水平有望继续保持平稳运行,主要是因为,我国农业生产供给充裕;工业生产平稳,工业消费品市场总体供大于求;服务业供给数量和质量不断提升。尽管可能会受到季节性、临时性等短期扰动因素影响,但不会改变物价总体平稳运行的态势。

居民用气可以全额保障

孟玮表示,天然气稳定供应关系到千家万户,是民生工程,也是民心工程。全年已落实可供资源量2635亿立方米,比去年增加

249亿立方米;各省区市全面完成全年供气合同以及供暖季供气合同签订,资源全部分解至各地;今年新开工储气项目近100个,预计可形成储气能力约160亿立方米,比上年增加35亿立方米以上;管网互联互通工作取得积极进展,南气北送新增供气能力大幅提升;目前主要供气企业已基本完成储气库注气计划。

总体看,今年我国天然气供需虽然处于紧平衡状态,但居民用气可以全额保障。下一步,我委和国家能源局将着重做好以下四方面工作,满足民生用气需求。

孟玮称,坚持“民用优先”,并把燃气公交车、出租车纳入民生用气保障范围,优先落实和保障气源。(李洪鹏)

湖北咸宁: 充当涉黑涉恶保护伞 8人被查处

据新华社武汉10月24日电(记者刘紫凌 梁建强)为涉黑犯罪团伙充当保护伞,湖北省咸宁市咸安区8名党员干部和国家公职人员近期被立案审查。记者24日从湖北省纪委监委获悉,这是湖北着力打掉重点行业领域涉黑涉恶“保护伞”的典型案列之一。

据了解,为达到垄断当地猪肉市场的目的,咸安区以阮某为首的涉黑犯罪团伙雇佣社会闲散人员充当“地下稽查队”“地下出警队”,在市场上大肆扣押、收缴“外埠肉”,威胁、伤害外地猪肉商贩,严重扰乱市场秩序,损害群众利益。通过前期调查掌握相关情况,当地纪检监察机关与公安机关果断出击,成功摧毁这一团伙,并对8名充当“保护伞”的党员干部和国家公职人员进行立案审查。

咸安区食品药品监督管理局党组成员、稽查分局局长王永武被开除党籍、开除公职,移送司法机关处理;咸安区水利局退休干部刘明玉被开除党籍,被取消退休待遇。

类似的案列,湖北省纪委监委还通报了多起。